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Підсумовуючи вище зазначене та враховуючи поточний стан 
впровадження проекту СФЗ, специфічні умови щодо періоду пандемії COVID-
19, численні звернення небанківських фінансових установ та Асоціації 
небанківських фінансових установ, було запропоновано розглянути питання 
щодо необхідності протягом 2021 року встановлення перехідного (тестового) 
періоду для складання та подання звітності на основі таксономії фінансової 
звітності за міжнародними стандартами в єдиному електронному форматі. 
Важливим моментом є продовження строків подання фінансової звітності та 
консолідованої фінансової звітності за 2020 рік, проміжної звітності за I квартал 
2021 року, перше півріччя 2021 року та дев’ять місяців 2021 року на основі 
таксономії фінансової звітності за міжнародними стандартами в єдиному 
електронному форматі, а також введення мораторію на застосування штрафних 
санкцій за порушення строків подання фінансової звітності на основі таксономії 
фінансової звітності за міжнародними стандартами в єдиному електронному 
форматі протягом 2021 року. Водночас, обов'язковим є подання та 
оприлюднення фінансової звітності на веб - сторінках підприємств в строки, 
визначені законодавством України, за зразком, як за попередні звітні періоди. 
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ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІННЯ ДЕБІТОРСЬКОЮ 

ЗАБОРГОВАНІСТЮ 
 

Досліджувана тема є актуальною, адже у сьогоденні більшість суб’єктів 
господарювання займаються продажем товарів та послуг у кредит, що сприяє 
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залученню нових клієнтів та збільшення виручки. Результатом таких операцій є 
дебіторська заборгованість, яка формується на рахунках підприємства. Але 
важливо не допустити надмірного інвестування грошових коштів у дебіторську 
заборгованість. Адже це замороження власних коштів і може привести до 
негативних наслідків, а точніше до [1]:  

- зниження ліквідності та рівня платоспроможності підприємства; 
- зниження рівня чистого грошового потоку; 
- недоотримання прибутку; 
- нестача оборотних коштів; 
- відтягнення фінансових ресурсів; 
- зниження рентабельності використання власного капіталу та активів. 
У П(С)БО 10 зазначено, що дебіторська заборгованість - це сума 

заборгованості підприємства на певну дату, яка виникла в результаті 
господарських відносин [2, п. 4]. 

Дебіторська заборгованість згідно зі стандартами бухгалтерського обліку 
та фінансової звітності вважається активом підприємства та складає валюту 
балансу. Її розмір залежить від виду діяльності підприємства, коливається від 
20% до 90% у складі активу підприємства [2, с. 158]. 

Проаналізувавши статистичні дані щодо динаміки дебіторської 
заборгованості на українських підприємствах у періоді з 2015-2019 рр. було 
зроблено висновок, що заборгованість збільшується, що негативно впливає на 
фінансовий стан підприємства, на його ліквідність та платоспроможність. У 2015 
році її розмір становить 2517,2 млрд.  грн., у 2019 році досяг 4229,64 млрд. грн. 
[4]. 

Вплив на дебіторську заборгованість сприяло ряд як зовнішніх, так і 
внутрішніх факторів (табл. 1). 

Таблиця 1 
Фактори впливу на дебіторську заборгованість 

Зовнішні фактори Внутрішні фактори 
- економічний стан в країні, який 

здатний впливати на фінансові 
взаємовідносини підприємств; 

- стан розрахунків в країні; 
- рівень інфляції; 
- місткість ринку та сукупність його 

насиченості; 
- специфіка ринку сировинних 

ресурсів підприємства.  

- виваженість кредитної політики 
підприємства;  

- наявність системи контролю за 
дебіторською заборгованістю;  

- професіональні якості менеджменту; 
- ділові якості менеджменту. 

 

Розроблено автором на основі [5]. 
 
Зовнішні фактори можливо тільки прогнозувати, що цілком неможливо 

сказати про внутрішні. Адже вони залежать від професіоналізму фінансового 
менеджменту, від того як працівник освоїв мистецтво управління дебіторською 
заборгованістю [5, с. 2]. 

Основні проблеми управління дебіторською заборгованістю з якими 
стикаються на практиці українські підприємства: 
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1. Несвоєчасна обробка інформації. Першопричиною може виступати 
неорганізованість співробітників, або, навпаки, їх висока завантаженість. 
Також на цю проблему може впливати відсутність на підприємстві 
сучасної комп'ютерної техніки та програмного забезпечення. Тому що не 
кожне підприємство може собі дозволити замовити програму, за 
допомогою якої можна ефективно обробляти інформацію. 

2. Відсутність оцінки кредитоспроможності покупців. Почнемо з того, що 
відсутня єдина загально визначена методологічна база щодо показника 
кількісної оцінки рівня конкурентоспроможності. Тому кожне 
підприємство створює свій ідеальний підхід. Але така ситуація створює 
ускладнення у взаємовідносинах між дебітором та кредитором, тому що 
вимагає додаткових зусиль, при погодженні інтересів двох сторін. 
Причинами, через які неможливо оцінити стійкість дебітора, є: по-перше, 
не кожен дебітор готовий розкрити інформацію щодо своєї бухгалтерської 
звітності; по-друге, можливий варіант, що у штаті відсутні спеціалісти, які 
здатні кваліфіковано провести фінансовий аналіз; по-третє, що в умовах 
жорсткої конкуренції не вистачає часу на роздум щодо ухвалення 
правильного рішення, тому що клієнта можуть переманити конкуренти та 
він відмовиться від покупки продукції саме у цього підприємства.  

3.  Відсутність регламенту роботи з простроченою заборгованістю. Ця 
проблема особливо стосується дрібних підприємств, які вважають, що 
працівники добре знають свої обов'язки та нема потреби оформляти 
додаткові документи. Але, у результаті, через відсутність саме таких 
документів на підприємстві, робота із заборгованістю призводить до 
додаткових фінансових витрат та дарма витраченого часу [1]. 
Отож, для того щоб протистояти основним проблемам управління 

дебіторською заборгованістю необхідно вирішити основні питання за 
допомогою розробки ефективних механізмів управління, що сприяють 
автоматизації обсягів та структури фактичного рівня дебіторської 
заборгованості, а також введення стандартів оцінки конкурентоспроможності 
контрагентів та підвищення рівня кваліфікації працівників, тощо [1]. 

Гуцаленко Л.В. та Мельник А.О. вважають, що за період 2015 - 2019 рр. 
темпи росту дебіторської заборгованості збільшилися на 65-70%, у зв’язку з 
погіршення стану взаємовідносин між суб’єктом діяльності та контрагентом 
щодо розрахунків по дебіторській заборгованості. На їх думку, основною 
причиною зростання дебіторської заборгованості є неспроможність клієнтів 
повернути одразу всю суму за отриманий товар [4]. 

Отже, розв’язання основних проблем, що пов'язані з управлінням 
дебіторською заборгованістю дозволяє підприємству уберегтися від сумнівної та 
безнадійної дебіторської заборгованості. Своєчасний облік та контроль стану 
дебіторської заборгованості має великий вплив на фінансовий стан суб’єкта 
господарювання.  
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ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ ОБЛІКУ: СУЧАСНІ 

ТЕНДЕНЦІЇ 
 

Існує такий прикрий факт, що управлінський персонал підприємства, часто 
скептично відноситься до системи бухгалтерського обліку, з якої вони самі ж й 
беруть різноманітну інформацію. Це не є прийнятним, оскільки саме у системі 
бухгалтерського обліку циркулює величезний обсяг даних, які є надзвичайно 
важливими для ефективного функціонування системи управління 
підприємством. Для отримання оперативної інформації про стан майна, рух 
грошових коштів, розрахунки з дебіторами та кредиторами, результати 
діяльності та зміни у власному капіталі, підприємству потрібно використовувати 
різного роду програми. 

Розробка та використання інформаційних систем і технологій у 
бухгалтерському обліку завжди є досить актуальним питанням. Дослідженням 
цього питання займаються багато українських науковців, таких як: Ф. Бутенець, 
С. Івахненков, В. Клименко, С. Кузнецова, Ю. Кузьмінський, І. Литвин, М. 
Пушкар, Л. Терещенко та ін. 

Сьогодні на ринку представлено широкий спектр програм автоматизації 
обліку, найпоширенішими з яких і найбільш адаптованими до української 
системи обліку є: «Парус - Підприємство», «1С: Підприємство 8.0», «Ажур - 
ДОК», «Дебет Плюс», «Акцент - бухгалтерія», «Бест звіт плюс», «BAS 
Бухгалтерія». Вони здатні вирішувати такі завдання, як: автоматизація 


